
Занятие по речевому развитию (развитие речи) 

Тема: «День Победы» 

 

Цели: 

Расширить знания о Великой Отечественной войне 1941— 1945 гг. и 

празднике Победы. 

Закреплять умение образовывать прилагательные от существительных (сила 

– сильный, быстрота – быстрый и т.д.) и прилагательные от глагола (солдаты 

стреляют – стреляющие солдаты; армия наступает – наступающая армия; 

воин сражается – сражающийся воин; боец защищает – защищающий боец; 

ветераны  вспоминают – вспоминающие ветераны; враги отступают – 

отступающие враги; страна празднует – празднующая страна). Продолжать 

учить употреблять сложноподчинённые предложения (если, то). 

Воспитывать чувство патриотизма, любовь к Родине, гордость за страну, 

уважение к ветеранам. 

Оборудование: сюжетные картинки по теме. 

Чертой подчеркнуты  слова- рекомендации для родителей, которые 

ребенку не проговариваем.  

 

Ход занятия 

1. – Я тебе хочу прочитать стихотворение Г. Рублева,  а ты послушай. 

Скольким детям возвратили детство,  

Подарили радость и весну  

Рядовые армии Советской —  

Люди, победившие войну. 

 

- Как называются люди, победившие войну? 

(Победители.) 

- Как называется праздник в честь победителей? 

(День Победы.) 



2. - Предлагаю поиграть в игру «Скажи наоборот» (упражнять в подборе 

антонимов). 

Смелый – трусливый; 

Победитель - побеждённый; 

Друг – враг; 

Защитник – завоеватель; 

Война – мир; 

Добро – зло; 

Герой – трус; 

Победа – поражение. 

3. – Это игровое упражнение называется «Скажи иначе» (упражнять в 

подборе синонимов)  

Солдат – боец, воин, рядовой, военнослужащий….. 

Смелый – храбрый, отважный, мужественный, решительный…. 

4. - Следующее игровое упражнение называется «Какой? Какие?» 

Солдаты стреляют – стреляющие солдаты; 

Армия наступает – наступающая армия; 

Воин сражается – сражающийся воин; 

Боец защищает – защищающий боец; 

Ветераны  вспоминают – вспоминающие ветераны; 

Враги отступают – отступающие враги; 

Страна празднует – празднующая страна. 

 

5. - Во время войны у солдат были верные помощники – это хорошо 

обученные собаки-санитары, которые разыскивали на поле боя раненых 

солдат и спасали их.  

- Послушай рассказ про собаку-санитара. 

«Собака-санитар» 

Солдат  был ранен в руку и ногу. Он потерял много крови и лежал без 

сознания. Когда  очнулся, он услышал, что рядом фыркает собака.  Это была 

санитарная собака. На спине у неё была сумка с красным крестом. Там были 

бинты и лекарства. Раненый перевязал себе раны. Собака убежала и скоро 

привела санитаров. Санитары доставили раненого в госпиталь. Там солдата 

вылечили. Так собака-санитар спасла раненого. 



 

- А теперь ответь на  мои вопросы. 

- Куда был ранен солдат? (Солдат был ранен в руку и ногу).  

- Что случилось солдатом после ранения? (Он потерял много крови и лежал 

без сознания). 

- Что услышал солдат, когда очнулся? (Вдруг он слышит: фыркает собака).  

- Какая была собака? (Это была санитарная собака).  

- Что было у собаки на спине? (На спине у неё была 

сумка с красным крестом).  

- Что лежало в сумке с красным крестом? (Там были 

бинты и лекарства)  

- Как был спасен раненый? (Раненый перевязал себе 

раны. Собака убежала и скоро привела санитаров)  

 

 



6. Физкультминутка «Победа!» 

- Предлагаю нам немного отдохнуть.  

Мы празднуем Победу!   Шагают на месте. 

Салют! Салют! Салют!   Руки поднять вверх, пальцы сжимаем,  

                                                             разжимаем. 

Кругом цветы весенние                    Руки на пояс, повороты туловища, 

Цветут, цветут, цветут!            Руки развести в стороны. 

Все люди пляшут, празднуют,        Приседания с выставлением ног вперёд. 

Поют, поют, поют! 

Пусть в мире страны разные           Вдох, круговое движение руками,   

                                                             изображая земной шар. 

Живут, живут, живут!  

 

7. - Я прочитаю тебе рассказ, ты послушай и ответь на вопросы. 

День Победы - самый торжественный, грустный и радостный праздник для 

нашего народа, он посвящен Великой Победе над фашизмом. 

22 июня 1941 года фашистские войска напали на нашу Родину. Фашисты 

хотели сделать наших людей рабами. Они хотели захватить и Москву - столицу 

нашей Родины. Весь народ встал на защиту страны. Шли трудные бои, много 

людей погибло, но враг в Москву не прошел. Долго шла война. Наша армия 

очистила землю от фашистов и захватила главный город Германии Берлин. 9 мая 

1945 года война закончилась нашей победой. 

Все дальше уходит от нас 9 мая 1945 года, но мы по-прежнему помним, какой 

ценой достался нашим отцам, дедам и прадедам тот день. Каждый год отмечаем мы 

этот праздник и поздравляем воинов-ветеранов. 

Не все солдаты вернулись домой. Многие погибли, защищая землю от 

врагов. Народ не забывает своих героев. О них поют песни, им посвящают стихи. В 

их честь поставили много памятников. Один из них находится у Кремлевской 

стены. Это «Вечный огонь» - памятник всем солдатам, которые сражались с 

фашистами. 



— Какой праздник мы отмечаем 9 Мая? 

— Что хотели сделать фашисты с нашей страной? 

— Кто встал на защиту Родины? 

— В честь кого зажгли «Вечный огонь» у Кремлевской стены?  

— Кому благодарен весь наш народ? Почему? 

— Кого мы поздравляем в этот день? 

— Что бывает на Красной 

площади 9 Мая утром (вечером)? 

 — Кого поздравляют в этот 

день?   

— Кого вспоминают? 

— Куда возлагают цветы? 

 

 

8. - Я сейчас тебе прочитаю стихотворение,  и предлагаю выучить его к 

празднику. 

- Это  стихотворение написал М. Исаковский:  

 

Куда б ни шел, ни ехал ты, 

Но здесь остановись.  

Могиле этой дорогой  

Всем сердцем поклонись. 

Кто б ни был ты - рыбак, шахтер,  

Ученый иль пастух, -  

Навек запомни: здесь лежит 

Твой самый лучший друг. 

И для тебя, и для меня  

Он сделал все, что мог.  

Себя в бою не пожалел,  

А Родину сберег. 

 

 

 

 

 

 



Стихи для разучивания 

 

Нужен мир 

Мир и дружба всем нужны, 

Мир важней всего на свете, 

На земле, где нет войны, 

Ночью спят спокойно дети. 

Там, где пушки не гремят, 

В небе солнце ярко светит. 

Нужен мир для всех ребят. 

Нужен мир на всей планете! 

(А. Терновский) 

 

 

«Фронтовая сестричка» автор Т.А. Шорыгина. 

 
Пушки грохочут, пули свистят. 

Ранен осколком снаряда солдат. 
Шепчет сестричка: «Давай, поддержу, 

Рану твою я перевяжу!» — 
Все позабыла: опасность и страх, 

Вынесла с боя его на руках. 
Сколько в ней было любви и тепла! 

Многих сестричка от смерти спасла! 
 

 

               День Победы. 
 

Светлый праздник День Победы 

Отмечает вся страна. 

Наши бабушки и деды надевают ордена. 
Мы про светлый день Победы 

Любим слушать их рассказ. 

Как сражались наши деды 

За весь мир и за всех нас! 

 

 


